
 

Mix‡e †bIqvR D”P we`¨vjq 

AvB-eøK, nvwjkni, PÆMÖvg|  

cÖvK-evwl©K cÖ¯‘wZg~jK cvV cwiKíbv -2022 

mßg ‡kªwY 

evsjv cÖ_g cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

M`¨ : 1| Qwei is   2| †iv‡Kqv mvLvIqvZ †nv‡mb  

c`¨ : 1| kÖve‡Y   2| Miebx gv-Rbbx 

evsjv wØZxq cÎ - 50 

gvb e›Ub: 

wbwg©Z Ask          :   = 15 

eûwbe©vPbx          : 15wU (15×1)  = 15 

‡gvU  = 30 

e¨vKiY Ask : 1| Dcm‡M© †hv‡M kã MVb 2| evMaviv 

 wbwg©Z Ask: mvivsk/mvigg© t  

K) Avwm‡Z‡Q ïfw`b ..........................Av‡m be DÌvb|   

L) Afve Av‡Q ewjqvB RMr ..............fvev wVK bq|   

 e¨w³MZ/Av‡e`b cÎ t  

K) †Zvgvi QvÎvevm Rxe‡bi AwfÁZv Rvwb‡q †Zvgvi gv‡K cÎ wjL|  

L) ‡Zvgvi GjvKvq cvVvMvi ¯’vc‡bi Rb¨ Dc‡Rjv †Pqvig¨v‡bi wbKU GKwU Av‡e`b cÎ wjL|   

 fvem¤úªmviY t K,L|  

English 1st Paper-50 
1) M.C.Q.           5 

2) Q/A(5× 2)           10 

3) Matching           5 

4) With clues           5 

5) Re-Arrange           5 

‘Writing Part’ 

6) Paragraph           10 

7) Informal letter           10 

Total            50 

Unit: (6-7) 

 Paragraph: Short syllabus (i) & (ii) 

 Letter: Short syllabus (i) & (ii) 

 

English 2nd Paper- 50 
1) Preposition  5 

2) Table  5 

3) R.F. Verbs  5 

4) Punctuation & Capitalization  5 

5) Email  10 

       Total  30 



 

       Email: Short syllabus (i) & (ii) 

welq t MwbZ-50  

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

cvUxMwYZ  : Abykxjbx  2.3   exRMwYZ  : Abykxjbx 5.3, 5.4 

m¤úv`¨   : 9g Aa¨vq, 4, 5, 6  cwimsL¨vb  : Abykxjbx 11 

 

welq t weÁvb-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

1| Dw™¢‡`i evwn¨K ˆewkó¨    2| cwicvK I i³ msenbZš¿ 

 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq- 50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 3wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

4_© Aa¨vqt evsjv‡`‡ki A_©bxwZ|   6ô Aa¨vqt evsjv‡`‡ki wbev©Pb e¨e ’̄v| 

12Zg Aa¨vqt evsjv‡`k I AvšÍRv©wZK mn‡hvMxZv| 

 

welq t Bmjvgag© I ˆbwZK wk¶v-50 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

1g Aa¨vq (6-8 cvV) 2q Aa¨vq (7-10 cvV) 4_© Aa¨vq (9-12 cvV) 

 

welq t wn›`yag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

4_© Aa¨vq †_‡K 6ô Aa¨vq 

 

welq t ‡eŠ×ag© I ˆbwZK wk¶v-50 

m„Rbkxj           : 4wU (3×10)  = 30 

eûwbe©vPbx          : 20wU (20×1)  = 20 

           me©‡gvU  = 50 

6ô, 8g I 9g Aa¨vq 


